
05/07/2026

Η Κυριακή Ε΄ Ματθαίου στον Καθεδρικό Ναό 
Αγίας Τριάδος Βιέννης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

O Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος προέστη της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος 
Βιέννης, την Ε΄ Κυριακή του Ματθαίου, 5 Ιουλίου 2026. Τον Σεβασμιώτο 
πλαισίωσαν ο Αρχιμανδρίτης Ηλίας Παπαδόπουλος και ο εκ Φινλανδίας 
Πρεσβύτερος Federico Matan.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε τους πιστούς να 
συμμετέχουν στις ακολουθίες των ενοριών της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας 
κατά την περίοδο του θέρρους, ενώ συνέστησε τη συμμετοχή τους στις 
προγραμματισμένες ιερές ακολουθίες της πανηγύρεως της Ιεράς Μονής Αγίας 
Σκέπης και Αγίου Παϊσίου στο Burgenland.



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε την ευαγγελική περικοπή της ιάσεως 
του δαιμονιζομένου υπό του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, εφιστώντας την προσοχή 
στην στάση μας έναντι του ευαγγελικού μηνύματος προς τέρψιν διά των 
συγχρόνων υλικών πειρασμών.

Το δράμα της καταστάσεως των δαιμονιζομένων συνίσταται στο 
γεγονός, ότι ενώ κατά σάρκαν ζούν, στην ουσία μετέχουν του θανάτου 
διάγουν μακράν του Σωτήρος Χριστού.

Σε αυτή τη συνάφεια εξήγησε ότι ως αμαρτία δεν λογίζεται η παράβαση του 
νόμου, αλλά αυτή η κοινωνία με τον θάνατο, η αποκοπή δηλαδή της κοινωνίας με 
την πηγή της ζωής, που είναι ο Χριστός.

Οι δαίμονες δεν δύνανται να ανεχθούν την παρουσία του Χριστού, καθώς 
ζούν στο σκότος της αμαρτίας. Εκείνος όμως χαρίζει το όντος Φως στην 
ζωή των ανθρώπων.

Αφού αναφέρθηκε στο βαθύτερο θεολογικό μήνυμα της περικοπής, που σχετίζεται 
με την κατάσταση που ο άνθρωπος περιέρχεται, όταν αποκόπτεται από τον Θεό, 
εξήγησε την τραγικότητα εκείνων που όπως η Γεργεσηνοί προς εξασφάλιση των 
υλικών του αγαθών ζητούν από τον Χριστό να φύγει από τη πόλη τους.



Ζήτησε από τους πιστούς να αναλογιστούν ποιες ανάγκες και ποια αγαθά 
συστρέφουν τη συνείδησή μας και μας εμποδίζουν να ακολουθήσουμε τον Χριστό 
στο Φως και την αιώνια ζωή.

Υπενθύμισε ότι η σωτηρία απαιτεί θυσία και ο άνθρωπος που προσκολάται στο 
κτιστό δεν μπορεί να χωρέσει το άκτιστο.



Κάλεσε τους πιστούς να αναγνωρίζουν το μέγεθος της θείας αγάπης, καθώς ο 
Χριστός προσέρχεται ελευθέρως προς τον άνθρωπο και αποχωρεί ειρηνικά, όταν 
εκείνος δεν τον θέλει, γι’ αυτό και σώζει χωρίς να εξαναγκάζει. Ζήτησε τέλος να 
καλλιεργήσουν αυτή την αγάπη με τον Άγιο Τριαδικό Θεό, ώστε να λάβουν τις 
δωρεές της θείας Χάριτος, που υποσκελίζουν κάθε υλικό πλούτο.



Μετά την Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο λειτουργικό 
πρόγραμμα της τοπικής μας Εκκλησίας στη Βιέννη και τις ενορίες ανά την 
αυστριακή επικράτεια, καλώντας όσους θα παραμείνουν να συμμετάσχουν 
ομορφαίνοντας την λειτουργική μας ζωή.

Τέλος, κάλεσε τους πιστούς να ακολουθήσουν το λειτουργικό πρόγραμμα της 
Ιεράς Μονής Αγίας Σκέπης και Αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου, που πανηγυρίζει την 
εορτή μνήμης του προστάτου άγιού της.




